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Erről máskor...
I, II go s. 1899. jul. 25.

Egy vidéki városkában éppen 
javában magyarázgatta a tanár 
tanítványainak a logika, vagyis 
az észszerű gondolkozás tanát. 
De mert agyának működése már 
nagyon is lassú volt, előadásában 
egyik pontnál hirtelen elakadt. 
Csürte-csa varta ugyan még egy 
ideig a dolgot, ám csakhamar abba­
hagyta meddő erőlködését. S ekkor 
agyán pokoli gondolat czikkázott 
át és nagy flegmával odaszólt ta­
nítványainak: »Erről majd máskor.« 
A legközelebbi alkalommal csak­
ugyan folytatta a témáját s feladata 
fényes megoldást nyert.

A »Krassó-Szörényi Lapok« 
eg3’ik czikkirója is a legutóbbi va­
sárnapi számban egy alig 16 sor- i 
nyi czikkelvben kísérletezett. Cicerói 
hévvel támadja meg soraiban a 
Lugosi Dal- és Zeneegylet-et: a j 
vendégjog megsértésének és haza- 
liatlanság vádjával illetvén őket.

Am a tisztelt ur nagy fába 
találta vágni a fejszéjét és torkán 
— pardon 1 — tollába akadt a szusz 
Még idején ugyan egy nagyszerű 
eszméje támadt s az egyszerű tanár

fogásával élve, oda kanyar!tóttá 
férczmű ve végére : Erről majd 

; máskor.
Mig azonban a paedagogus 

szavának állott, a nevezett lap 
czikkirója aligha fog ígéretének 
eleget tehetni. Ezt nem azért mond­
juk, mintha talán kételkednénk a 
tisztelt czikkező kiváló tehetségé­
ben, hanem miután ismerjük a té- 
nyek állását, meg vagyunk róla 
győződve, hogy az — hacsak so- 
phismákkal nem él — vitás ügyük­
ben a Lugosi Dal- és Zeneegvlet 
eljárását egy jottával sem fogja 
helyteleníteni.

Mielőtt azonban soraink folytat­
unk. legyünk tisztában a tárgygyal. i

lisztéit olvasóink tudni fogják 
ugyanis, hogy a Lugosi Magyar 
Dalegylet meghívására a Hódmező­
vásárhelyi Dalárda vasárnap este 
jótékonyezélu hangversenyt rende­
zett. Az estélyen az iparos-dalkör, 
sőt a román vegyes kar is közre­
működött. Egyedül a Lugosi Dal­
es Zeneegylet volt az. mely távol- 
létével tüntetett.

Ez persze sértette a Lugosi 
Magyar Dalegyesület vezetőségének 
hiúságát, s mint már említettük, a 
»Krassó-Szörényi Lapok« hasábjain

tehetetlenségükben egy óriási do­
ronggal rohantak testvéregyletükre, 
de ütésükkel czélt tévesztve — 
hetvenkedésük hasra vágódott.

Azt kérdezhetné most egyikünk, 
i honnan e megátalkodott elkesere- 
1 dós. ez ádáz tusa ?

Ha talán még nem volnának 
: eléggé ismeretesek az indító okok, 

úgy szolgáljanak némi felvilágosi- 
! fással alábbi adataink:

Pogány Károly, Krassó-Szö- 
rénv vármegye főispánja installá- 
cziójának előestéjén tudvalevőleg 
városunk dalegyletei tiszteletük je­
léül nókie szerenádot rendeztek. 
Miután mindegyikéjük elénekelte a 
maga énekszámát, összkarban a 
Hymnus volt előadandó.

A Lugosi Magyar Dalegyesület 
és az Iparosok Dalköre azonban 
méltóságán alólinak tartotta a Lu­
gosi Dal- és Zeneegylet érdemdús 
volt karnagya, Wusching K. Pál 
vezetése alatt együtt működni, s 
ugyanekkor sértő kifejezésekkel a 
színhelyről tüntetőleg távozónak.

Ezen indokolatlan nevetséges 
sérelmekért a Lugosi Iparosok Dal­
köre elégtételt adott, amennyiben 
a történteken sajnálatukat fejezvén 
ki. bocsánatot kért. A Magvar Dal-
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Irta Bartóky Mariska.
b rés, szürke tavaszi eső volt: a csendes 

szél oda verte az ablaküveghez a vad- 
gesztenyefa kopár ágait s az asszony ön­
tudatlan, merev tekintettel nézte- a lejtős 
kert lombtalan fáit, a felszakadó szürke 
felhőt, tekintete elve.-zett a szürke semmi­
ségben, mozdulatlanul állt, míg bensőjében 
mennyországot romboló terveket kovácsolt. 
Egy Bourget-regéi.y vékony, kemény kö­
tését görcsösen szorította a kezében. Meg­
nézte a czitalapot, nagy díszes betűvel 
villogott felé: Hazugságok!

Aztán, mintha ez megnyugtatta volna, 
odaszoritotta a fejét a vastag üveglaphoz 
s zsibbadt, lomha lélekkel álmodott. Az 
imént nem a betűket látta. Egy fehér levél 
hegyes csücske látszik ki a könyvből s azt 
nézte, ott van-e ? Ott volt. Tehát igaz. hogy 
dámoczi Keér Miklós megmondja, hogy 
bolondul érte. Ó érte, luzsnai Pál Gabor 
hites feleségéért.

Az asszony arczán ördögi mosoly villan 
át. A kielégített boszu edes diadalmosolya.

Eszebe jutott az ejso találkozás.

A csernafalvi kiránduláson volt. Is­
merték egymást hírből.

Mikor szemben álltak egymással, a 
férfi azt gondolta : ez az asszony forgatja 
el minden ember fejét s a Pál Gábor hom- 

1 lokált még sincsenek szarvak. Majd lesz!
Az asszony pedig felnézett a nagy. 

sötótarczu emberre : ez az. a kit még asszony­
szem nem tudott megbabonázni. Majd meg­
lássuk !

A többiek pedig kiváncsiaskodnak.
— Hogy tetszik? — kérdezték az 

asszonyt.
Szép példány; a dámoczi erdőből 

— mondta az asszony blasirtau : közderült­
séget keltve néhány féltékeny udvarié közt.

Késobi) a férfit faggatták :
Helyén van-e még a fejed?

A dámoczi erdő díszpéldánya csak 
mordult egyel ; nem ér oda fel Pál 
Gáboriié, még ha iámos csizmát húz is a 
lábara.

Félóra alig telt el, mind a ketten 
tudták, a mit egymás mögött, mondtak.

Előveszi a levelet. íjra olvassa, pedig 
inat tudja minden betűjét. A szürke szo­
morú alkonyban nem is látja már a ferde, 
elhanyagolt vonalok ,t, csak úgy lelkében 
ismétli.

Magda, ha egy kevés irgalom

van a szivében, átjön. Lóháton jöjjön, az 
erdőn át.

Csak tiz perezre, csak addig, inig el­
mondhatom, a mi a lelkemet nyomja. 
Jöjjön. Engedje remélnem, hogy itt lesz. 
Leszáll ide, mintha a mennyből jött volna, 
hogy lábaihoz borulhasson rabszolgája, 
Mikló s.

Eltette a levelet.
Tehát így is tud szólni Keér Miklós !
De a szivét nem a diadal mámora 

zsibbasztotta meg. Egy örületes vágy. -my 
Isten kísértő terv.

Igen elmegy. Bemegy a liíis, komor 
legény kastélyba s ha már ott térdel előtte 
az a sötétarczu, villogó szemű ember, le- 
hajlik hozzá, hogy hallja jól a kaczagását, 
a gúnyos, szúró szavát :

— Pál Gabonáénak le kell hajolni, 
hogy elérje a Keér Miklós fejét. - Ezt 
mondaná neki. Ezt! Nem törődnék s-mini­
vel. Harag, fenyegetőzés, boszu. Ah! 
Hét egy reménykedő szerelmes enibe’- ugvan 
mire képes ?

Megmondta a lursinai vadászaton:
— Az egé-z világot ki tudnám pusz­

títani, ha magát baj érné.
Akkor szinte félelmes volt. Igazán 

úgy nézett, mint egy pusztító görög isten 
s az asszony vékony ujjaival végig stnti-
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egyesület ellenben, elveihez híven, 
továbbra is sértegetőzött ezideig. 
A most legutóbb tanúsított eljárása 
meg éppenséggel qualiíikálhatatlan.

Már (Migedelmet kérünk, de azt , 
csak nem követelheti még a Lugosi 
Magyar Dalegyesület sem, hogy j 
testvéregylete, melyet nemrég, hogy ; 
felpofozott, most az nékie alázatosan , 
kezet csókoljon.

Ámbátor nagyon szépek Krisz- | 
tus, a szeretet apostolának erre j 
vonatkozó szavai: »Maki téged jobb ; 
felül arezul iiténd, tartsd oda a bal ; 
orezádat is.« Csakhogy manapság i 
már nagyon esinyján kell bánnunk I 
ezen magasztos elvekkel.

Az ember mint társas lény, tel- j 
tétlenül szükséges, hogy társaság- j 
ban éljen. Szellemi erőit, tehetségeit j 
csakis akkor fejlesztheti, érvényesít­
heti úgy a maga, mint a közérdek 
javára.

Ha ez a magán emberre áll, 
mennyivel inkább kell, hogy álljon 
azokra nézve, kik szellemi tehetsé­
geiket a társadalom kiművelésére 
forditjá k.

Már pedig a lélek csiszolására 
aligha vannak hathatósabb ténye­
zők. mint a dal- és zeneegyesüle­
tek Viszont ezek is tagadhatatlan, 
csak akkor fogják elérhetni nemes 
czéljaikat. ha az egyetértés és béke 
jelszavának zászlója alá gvülve, 
viribus unitis küzdenek.

Más elvekkel, más intencziók- 
kal azonban felkiálthatunk Lanté­
val együtt: »Lascriate ogni spe- . 
ranza voich entratel«

Lucifer.

V.IHONs.xiiOK. ;
Személyi hír. Karstenfelsi és hegy­

aljai Paeor Vilmos cs. és kir. altábor- 
nagy, k--r. honv.-parancsnok Szegedről f. hó ;

tot.ta a férfi homlokát, mintha csillapítani ! 
akarná, akkor m-g elkapta a kezét s majd 
összetörte egy csókjavai, egy szorításával.

Eszébe jutott az a hatalmas lérfi, fel- ; 
hevttlt, mámoros beszédével, fenyegető ra­
jongásával. Magáért minden:. - mondta — 
tudna-e maga is értem tatamit tenni?

Miért villant ez most az eszébe? Az 
egy ragyogó, fehér téli nap volt; tele 
hidegséggel, fehérséggel, \ eszed »-lemmel s 
most olyan rut minden. szürke az ég, a 
föld, a levegő.

Nem is lesz fényes többé soha, úgy, 
mint a hogy az élete is ilyen szürke ebben 
a berostalynzott régi kastélyban.

Rá gondol a Pál Gábor >zelid szőke 
arczára, örökké bocsánatot kérő szemeire, 
beczezgetö hangjára, szavára.

Maga előtt látja, a mint a kicsi, egy 
esztendős gyerekét dajkálja, megelégedést 
sugárzó avczczal s szinte unottan gondol 
erre az örökké egyforma boldogságra. Csá­
bító. mámoros álomként tűnik fel a Keér 
Miklós villogó sz-me. mély hangja, a mint 
heves,.)! fenyegetőzik vagy halkan biztatva 
rábeszél.

t.'sak egyetlen egyszer jöjjön ej, 
motel'a — csak egyszer, egy pillanatra 

hozzám, hogy oda borulhassak a lábai elé; 
Magda, lenyeli irgalmas.

Délvidéki Lapok
‘24-én d. u. 4 órakor Lúgosra érkezeit s 
itt nyomban katonai szemlét, tartott. A 
szemlét imtsnap tovább folytatta.

Előléptetett bírák. A király az 
igazságügy miniszter előterjesztesere 11 a- 
gyik Sándor lugosi és Gerda no vies 
Sándor temesvári törvényszéki bírákat, rét­
háti Kovácsics József újvidéki és Ott- 
í'ubay József fehértemplomi járásbirákat 
a VII. fizetési osztályba sorozott törvény­
széki birákká, illetőleg járásbirákká ne­
vezte ki.

Áthelyezések. Az Igazságügyminisz­
ter Moys László lugosi járásbirósági és 
Kiss Dénes lugosi törvényszéki aljegyző­
ket kölcsönösen áthelyezte.

Jótékony földesur. Sváb Károly 
főrendiházi tag a Gavósdién 6000 trt 
költséggel uj iskolaépületet épittett, melyet 
a jövő tanévben adják át a rendeltetésének. 
A nemes tettet mély hálával fogadja a 
gavosdiai lakosság.

Uj postahivatal. A kereskedelemiig}7! 
miniszter megengedte, hogy Petromány 
községben postahivatal felállittassék. Az 
uj postahivatal forgalmi köre Petromány 
és Obád községekre fog kiterjedni és össze­
köttetését naponként közlekedő gyalog- 
kiildöncz ptosta járat utján a csákovái posta­
hivatallal fogja nyerni.

Uj éreztelep Krassó - Szörényben. 
Vauder Osten grófnő pojeni birtokán 
gazdag ércztelepet fedeztek fel. melyet a 
napokban külföldi szakértők vizsgáltak meg. 
A szakértők véleménye alapján egy angol 
konzorczium dr E ti 1 ö p p Béla ügyvéd 
utján S50.000 frtot ajánlott a telepért, a 
mit azonban nem fogadtak el, m-ri állí­
tólag akadtak inas vállalkozók, a kik egy 
millió forintot ajánlottak a telepért.

Az orsz. képviselöválasztók száma 
Krassú-Szöréuymegyében 24.012: viszo­
nyítva a tavalyi összeíráshoz, a szaporodás 
4956 választó. Ezek közül adóhátralékos 
4451.

Sport. O r s o várói Írják : Halácsy 
Antal tornatanár és vivómester folyó hó 
6-ike óta vivóiskolat tart s városunk elő­
kelő férfikiizousége szép számmal látogatja 
az órákat. Igazan kar. hogy a hölgyek nem 
érdeklődnek és nem karoljak fel e nemes 
sportot a bicziklizós helyett. A vívás a 
testizmokat erősíti s a testet minden olda- 
lulag fejleszti. Alkalmunk volt Halácsy 
rendszerét és iskoláját megfigyelni s bátran

Pál Gábor nincs itthon; holnap este 
jön-e vagy még később. Elmenne Damoczra, 
senki sem tudná meg!

Itt megdőbb' nt önmagától. Titka van 
s örökre rejtegetni való titka lesz.

Kibirja-e ?
Hát azért a boldogságért nem min­

dent elviselne?
Mindent' De hiszen nem lesz semmi 

! tragédia.
Már nem gondolt-arra, mi lesz azután. 

Az őrült vágy gúzsba kötötte az eszét; 
j már ment volna, lenge pongyolában, úgy 

a mint fűtött szobában állt., utána, hozzá, 
hogy egyedül lehessen vele, csak egy ruasod- 
perczig. aztán meg lehet halni.

A dajka a gyereket hozta be; lefek­
tette a csipkés bölcsőbe s par pillanat múlva 
rövid egészséges lélekzés jelezte, hogy a 
kicsi Gabi alszik.

Az asszony csaknem önkívületben volt. 
Nem ment le az ebédlőbe, mm teázott, 
az éjjeli lámpa f-hiyénél dideregve sietett 
az ágyába.

Gyerekes, babonás félelemmel tízszer 
is megnézte, ott van-e a levél ; ott volt, a 
páruaja alatt, csak a hegyes szögletét érezte 
mindig.

— El fogok menni — dideregte — 
miért ne mennék el. Csak egy lpéést kell

állíthatjuk, hogy az valóban kitűnő és 
ezen rendszer szerint a vívás a legrövidebb 
idő alatt elsajátít ható. A tanfolyam augusz­
tus 5-éu záródik egy nagyobb szabású vivó- 
estélylyel, biuzikli mmnulatványokkal és 
táuczczal lesz összeköt ve. Mindezekre 
az előkészületek nagyban folynak s talán 
sikerül az idei nagyon is unalmas nyári 
szezonba egy kis életet, oltani ezzel az 
estélyivel, a melyre a közönség figyelmét 
ezúttal is fölhívjuk. Az estély a lövölde 
nagy termében van tervezve s tánezoló 
hölgyek miudegyike egy virágkardot kap 
emlékül.

Az övökimádás temploma. Ismeretes 
az. olvasóközönség előtt- az a kegyeletes 
mozgalom, mely a főváros kath. köreiből 
indul ki, hogy felejthetetlen emlékű, örökre 
siratott felséges asszonyunk, Erzsébet 
királyné emlékére közadakozás utján tem­
plom emeltessék az ország fő-esszék városá­
ban, melynek falai között nap-nap után 
imádkozni fognak a nagy emlékű királyné 
lelki üdvösségéért. E kegyeletes terv kivi­
teléhez legnagyopb készséggel adta meg 
beleegyezését felséges apostoli Királyunk 
és az ó legmagasabb elhatározása folytán 
Mária Valéria foherczegnö, mint fö- 
védnöknö állott a gyűjtő-bizottság élére, 
a mely már eddig körülbelül 110.00.) forin­
tot gyűjtött a kegyeletes czél inegvalúsi- 
tasára. Ez a központi gyűjtó-bizott.ság szük­
ségesnek lápja most már ezt a mozgalmat 
az egész országra kiterjeszteni es tervbe 
vette, hogy az ország nagyobb varosaiban, 
a megyék székhelyén gyűjtő-bizottságokat 
alakit, melyek a társadalom minden réte­
gét be fogják vonni a szép és kegyeletes 
mozgalomba.

A hol nem halnak az emberek. A
800 lélekszámmal biró Makovistye 
községben a múlt heten volt az idén az 
első haláleset, de ezt. is baleset okozta, a 
mennyiben egy megbokrosodott ló az ille­
tőt letiporta. A még népiesebb Weiden­
thal községben az idén nem halt meg 
egyetlen egy ember sem. A születések 
száma ellenben eddig máris 21.

A tanítók fuvardíjai. Torontálvár-
megye alispánja szabályrendeletet készített 
a tanítók napa és fuvardíjai tárgyában a 
tanitógyülések alkalmával. A tervezet -ze- 
rint, mindazok a tanitók, a kik az évi 
nagygyűlésre mennek, a község által sze- 
mélyenkiut 10 írttal segélyezendők. A tiók-
tennem, hogy boldog legyek. A szive őrül­
ten vert, a torka kiszáradt s mint ha eey 
láthatatlan démonnal vitatkoznék, ajkai 
egyre morogtak.

Aztán összeszoritotta a fogait, fázott 
s végtelen gyöngeség fogta el.

Ez a hatalmas, szépi férfi alakja foly­
ton előtte volt ; hirtelen kitárta karjait, 
mint ha ezt az álomképet magához akarná 
ölelni, hogy soha többé ne váljon el tőle. 
S igy lázasan vergődve, öntudatlan, nehéz 
álom szállt ra. - És álmodott.

Szürke reggelre virradt; nehéz, piárás 
volt a levegő, sáv, viz volt az utakon. 
Sietve öltözött, ingerülten dobta el a pon­
gyolát, mit a szobaleány adott neki. A 
fehér po~ztó lovagló ruháját kérte. A lány 
jelentőségteljesen nézett ki a rut, hideg 
szürkeségbe, de ó a fehér, hosszú uszálya 

1 ruháját, összefogva, szinte lélekzet nélkül 
futott le a lépcsőn.

Beért a dátnoczi erdőbe. A fák kopiar 
ágai összehajoltak fölötte s az ágak végén 
összefutott nehéz csepipek lomhán hulltak 

I fehér ruhájára. Majd meglátta a kastélyt.
Zord. rideg, tömör épület volt. Lovát 

sietésre biztatta, mint ha menekült volna 
s a -ebes vágtatasban a sár osszecsapnlosta 

j fehér ruháját.
A kastély egyik ablakában megjelent
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ülésekre 2 frt napidig kariak a tanítók. 
A szabályrendelet most kerül jóváhagyás 
végett a lörvényhfltóság elé.

Szerencsés postások. Képzeljük milyen 
mohón olvassák a reménykedő és irigykedő 
korok egyaránt ezt a hangzatos czimü új­
donságot. Tisztviselőimig plane postásnak 
lenni és a mellett szerencsésnek titulál­
tál.d. Pedig nem is egy-két. hanem az összes 
postások szerencséjéről van szó. Igaz, hogy 
csak „szerény“ körökből mentettük ezen 
intormácziót, de annak valódiságáért aztán 
teljes felelősséget vállalunk. Emberünk 
ugyanis azt állítja, hogy a m. kir. postá­
sok mily szerencsés emberek, mert ezentúl 
minden három évben kapnak ötödéves pót­
lékot. Azt liiszsziik, hogy ennél kelleme­
sebb hírrel nem kedveskedhetünk derék 
postásainknak ezen kánikulai forróságban. 
A iészletek iránt érdeklődők a paedagogiai 
korzón nyerhetnek bővebb felvilágositást.

Temesvár ostroma 1848'9. évben.
A temesmrgym 1848/9. évi honvédek egye­
sülete f. évi június 18-án tartott közgyűlé­
sében elhatározta, hogy a magyar szabad- 
ságharcz félszázados évfordulójának emlé­
kei.- „ 1 emesvár ostroma 1848/9. évben“ czim 
alatt emlékkönyvet ad ki, abban az 50 év 
eiöt'i küzdelmes harczokat, nmly-k Temes 
vármegye területén és annak központjában, 
Temesvár falai alatt vivattak és mindazon 
esemenyeket, melyek ezen örökké neveze­
tes és d i esős ég telj es korszakra vonatkoznak, 
a községek, a lakosság és családok nevei­
vel összefüggésben vannak, egybegyűjti és 
azokat mintegy örökségül az uj nemzedék­
nek átadja, hogy a fiuk e lapokat olvasva, 
huzduijauak tel az apák vitézségén s tanul­
janak e, lapokból, miként kell a hazát, « 
vérrel áztatott hantokat szeretni és azok­
ért. ha kell, meghalni is tudni. Hogy ezen 
munka minél részletesebb legyen, és hogy 
abból mi sem maradjon ki, a mi oda való, 
az egylet felkéri mindazokat, kik az 1848/9. 
évi korszakokra bármily csekély adatok­
kal. feljegyzésekkel bírnak, hogy azokat az 
emlékkönyv szerkesztésére felkért S z m i d a 
Lajosnak Temesvárra beküldeni szívesked­
nének. A mü még ez évben okvetlenül meg 
Ing jelenni, alakja és nagysága olyan lesz, 
mint az Aradi vértanuk album a-é. 
Az adatok bel küldésének határideje f. évi 
augusztus hó lo-ike. Szívesen fogadja a

a Keér Miklós sötét feje s ördögi diadal­
mas mosolylyal nézte az asszony összesáro- 
zott ruháját.

Eles nyiialás jurta át a szivét. Tovább 
nem tartott az alom, de egy csodálatos 
zsibbadt, kábult, érzés, vagy érzéketlenség 
s ez tán az örökkévalóságig igy tart.

*
Mikor megmozdult, egy csodálatos 

hang ütötte meg a fülét. Nem szavak vol­
tak, csak hang > mégis beszéd, mert egy 
másik hangnak már szavai is voltak.

A széles ablakon ezer szivárvány szint : 
játszva ragyogott be a napsugár, megvilá­
gítva egy kerek, boldogan mosolj’gó férfi i 
fejét, a mint boldogan felelget, bólintgat, 
egy emberke gögicsélésére 

*
Keér Miklós durva, elfojtott hangon 

beszélt:
— Mi történt, magával? Bolondot tiz 

belőlem? Nem ilyen volt eddig.
Az asszony nyílt tekintettel nézett:

Ne gyerekeskedjék : ha bajom volt 
is, már meggyógyultam.

— Mi gyógyított meg ? követelőd­
zőt t a férfi.

Az asszony arczán bűbájos mosoly fu­
tott at, aztán lágy, álmodozó hangon mondta:

— A napsugár!

Délvidéki Lapok
.szerkesztő, ha egyes csaták színhelyének 
fényképéi is beküldőnek, azok is fél lesz­
nek véw.

A kongnia. A kultuszminiszter leira­
tában arról értesíti a hatóságokat, hogy az 
általa kiadott utasítás értelmében az egyes 
lelkészek, illetőleg rabbik kizárólag egyházi 
főhatóságok, ilyenek hiányában pedig a 
hitközségi elöljáróságok utján fordulhatnak 
hozzá jövedelmük kiegészítése végett. Ennek 
daczára előfordultak olyan esetek, hogy 
közvetlenül a miniszterhez adattak be kér­
vények, a mi nehézségeket, támaszt és a 
kérvényező hátrányára válhatik. Miután 
a kérvények benyújtásának határideje már 
július 30-án lejár, a miniszter erre a körül­
ményre újólag felhívta az érdekeltek 
figyelmét.

Talált kincs. Igazfalva községben 
egy ottani magyar telepes igen érdekes 
arany tekercset talált. A monda szerint a 

: talált arany-rudacskát (tekercs) Rózsa 
Sándor, a hírhedt rablókirály veszítette el 
akkor, a midőn Abrudbányát kirabolva, 
gazdák zsákmányával Erdélyből Magyar- 
országba menekült s F ácsét környékén 
üldöztélett. A szerencsés találó a nyert ru­
dacskát egy igazfalvai szatócsnak adta el, 
kitől gróf Szirmay Ottó telepbiztos vette 
meg. Mint értesülünk, nevezett gróf az ér­
dekes leletet az alakulóban levő krassó- 
szörényi múzeumnak szánta.

Mikor az asszony féltékeny. A leg­
több asszonynak legnagyobb óhaja:

Bar csak a férjem féltékeny volna!
Forszé ezt csak azért óhajtják és 

addig kívánják, a inig nincsen baj. A b é- 
linezi tragédia azonban nem olyan óhaj­
já 1 vei i e kezdetét. A v r a m o v i t s Miklósnó 
rajiacsipte az urát, a mint Krisztia 
Máriával legyeskedett. A féltékeny asszony 
vas villát ragadott és három olyant mért, a 
vetélytársnő fejére, hogy az vértöl elbo­
rultál! összerogyott. Avramnvitsnét letar­
tóztatták.

Kirabolt templom. Zsidóvinról 
Írják: A múlt éjjel kirabolták az ottani 
gör.-kel. templomot. A szentély ablakait 
törték be a tettesek és feltörték a pénz­
tárt. Szerencsére csak néhány forint volt 
benne. A rendőrség immár nyomon van.

Hullák. A múlt héten Ursovával át- 
ellenében tekvö T e k i a szerb község lakói 
3 hullát fogtak ki a Dunából. A magyar 
parton halászó egyik fiúnak hörögja pedig 
szintén egy hullába akadt, a melyet oda­
való hajósok halásztak ki. A hullák sze­
mélyazonosságát még nem lehet megálla­
pítani.

Éjjel a jegyesnél. Pompás bohózat! 
tárgy volna Bisson urnák az a jelenet, 
mely minap éjjel, éppen a vétkek órájában 
Temesváron a („ryárvárosban lejátszódott. 
Nemrég jegyezte el magának Balázs 
István fiatal gazdatiszt a még fiatalabb 
M u >■ z 1 e r Emilia kisasszonyt, a ki a 
Diófalevél-utczában lakik. A mennyasszony 
édes anyja varrónő, a mi azt jelent i, hogy 
Emilia kisasszony szorgosan segit, neki. 
Néha éjfólutánig is dolgozik, a mikor azok 
a bizonyos „posta“ munkák megkívánják.
A napokban is úgy történt. A vőlegény 
a Folies Caprice-ban volt és előadás után 
éjjeli látogatást tett menyasszonyánál. És 
most jön Bisson, az ötletes, humorteli fran- 
czia vigjátékirónak valami: egy kard! A 
vőlegény látott egy kardot. Ha nappal látja, 
talán nem is látja. De éjjel! Ah!

Kió ez a kard?: Mi? Feleljen! — 
szólt Balázs villogó szemekkel és a meny­
asszony hangosan felkaczagott.

Es jött a fordulat. A tigrisre kicserélt 
féltékeny vőlegény torkon ragadta „selyem- 
hajú, édes szájú kis babusát“ és talán meg 
is fojtotta volna, ha bátyja segítségére nem

3
jön, a ki a tisztelt, vőlegényt a küszöb elé 
nyugalmazta

Vasárnap délelőtt, találkoztak a rendőr­

ségnél. (Bisson ur! micsoda harmadik fel­
vonás, micsoda fogorvos!) Kiderüli, hogy 
nagy takarítás volt a háznál és valahol 
előkerült egy boldogult nagybácsi náluk 
felejtett kardja. A kard igy lett hithatóvá, 
a vőlegény pétiig nem látja többé Emíliá­
ját, mint olyan. És ezzel még nincs vége a 
bohózatnak. A menyasszony magánlak meg­
sértése miatt panaszt emelt még Balázs, a 
néhai vőlegény ellen.

Péter és Pál. Az egyik G y n k i c s 
Péter, a másik Dezső Pál. A. naptárban, 
mint Arany János mondja, szépen össze­
férnek, azonban nem az élőben. Az izet- 
lenkedésre az adott okot, hogy Péternek 
6 frt, megtakarított pénze volt, szép, uj 
ezüst forintosokban, a miben ö nagy gyö­
nyörűségét találta. Pált pedig boszantotta, 
mert egyetlen megtakarított forintja sem 
volt. Hogj' ö is gyönyörködhessék, ellopta 
a Péter 6 írtját. Ezért a börtönbe került, 
hol most bőséges ideje van azon gondol­
kozni, mi jobb: a becsületes semmi, vagy 
a bűnnel, becstelenséggel szerzett csekély 
vagyonka ?

A szabad fürdés áldozata. Vasárnap 
délután 4 óra tájt az úgynevezett Hohi- 
malomnál nagyban lubiczkolt a fürdözök 
ifja-örege a Temes által képezett kis öböl­
ben. Egyszerre Czibula Mitru 16 éves 
fiú, a ki B A 1 i n c z Sándor szücsmesternél 
inaskodott. nagyon messzire bemerészke­
dett. menni a Temes medrébe, lábai fene­
kei vesztettek, a viz sodra elkapta és da­
czára a többszörös mentési kísérleteknek, 
még csak holttestét, sem sikerült kifogni. 
Nyomtalanul eltűnt. Kedvlen délelőtt végre 
fölvetette a viz a tetemét város alsó vé­
gén, melyet kifogván, beszállították a városi 
közkórház halottas kamrájába.

Csendélet Lúgoson. Vasárnap éjjel a 
NedHlco-utezában két parasztlegénv, hogy 
tántorogva ballagtak egyik korcsmából a 
másikba, duhaj jókedvükben az arra já­
rókkal kötekedőnek. Már majdnem tettle- 
gességre vetemedtek, a midőn feléjük tar­
tott az éjjeli rendörőrjárat. A két legény 
ekkor a sarkon lévő korcsma előtt álló 
kocsijukhoz sietlek s lóhalálban elvágtat­
tak. A rendőrségnek azonban sikerült őket, 
Fan ez Vaszilie és Bugariu Jefta sze­
mélyében elcsípni.

Egy hordár büvészeti experimentu­
mai, vagy egy láda nyomtalan eltűnése.
Sok ügyes szemfényvesztői produkeziót volt 
már alkalmunk látni, de oly tökéletességre 
még alig ha vitte egyikéjük is, hogy egy 
70 cm. hosszú, 50 cm. magas és 35 cm. 
széles ládát, ‘250 frtnyi értékkel a lugosi 
pályaudvar perronjáról nyomtalanul eltün­
tesse. Viasdi József vasúti 1-sö számú 
málhahordár tehát lepipálta valamennyi 
müvésztársát. Kröber Frigyes müncheni 
nagykereskedő ugyanis minap estve az 
Orsóvá telöl jövő vonaton Lúgosra érke­
zett. Csomag vagy táska nem volt nála, 
csak a már említett ládájának bárczája, 
melyet az első számú vasúti hordárnak 
adta kiváltás végett és meghagyta neki, 
hogy azt azután a Magyar Király szállo­
dába hozza. Viasdi hordár sietett a ládát 
kiváltani s azt a perronra helyezte. Majd 
mások holmiéit is segítette kocsiba szállí­
tani. Mikor azonban a ládát akarta targon- 
czájára emelve rendeltetése helyére vinni, 
a ládának csak hült helyét lelte. Kröber, 
ki már nem győzte várni a ládáját, kiment 
ismét az állomásra és ekkor megtudva a 
történteket, a rendőrségre hajtatott és 
Viasdi ellen megtette a feljelentést. A rend­
őrség most serényen nyomozza az eltűnt 
Iádat.
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Tisztelet és köszönet annak, a kit 
illet- Szinte határtalan immáron manapság 
a verseny minden téren. Sokakat azonban 
csak az aljas nyerészkedési vágy vezérli, 
mindamellett akadnak egyesek, kik a köz 
javát tartják szem előtt. Azért méltán 
illeti ezeket tisztelet és hálás köszönetünk. 
így azután nem mulaszthatjuk el Fried 
Mayer urnák is hálával adózni ama kiváló 
buzgalmáért, melyet a Sanitas szikviz 
gyártásával közegészségünk megóvása ér­
dekében a maga részéről is nozzájárul. 
Minap volt alkalmunk Fried Mayer ur 
szikvizgyárát megszemlélnünk s örömmel 
konstatáljuk, hogy ott a legnagyobb tiszta- ! 
ság uralg. Megizleltük a vizet és nyugod­
tan mondhatjuk, hogy kitűnő.

Hogy fizet a termés. A napokban 
adta ki a földmivelésügyi miniszter jelen­
tését az országnak jul. 10-iki gazdasági 
állapotáról. Hogy e jelentések mostanában 
mily alapossággal és lelkiismeretességgel ké­
szülnek, azt fényesen igazolják a termés 
mennyiségéről ma már tények és nem becs­
lés alapján közzétett számok, amelyek majd­
nem teljesen megegyeznek a julius ötödikén 
nyilvánosságra hozott termesbecslés szám­
szerű adataival. A mai jelentés szerint ez 
idei termésünk — sajnos — nem olyan jó, 
mint azt hat héttel ezelőtt még reméltük, j 
de azért meglehetős középtermésünk van, j 
a mely mégis majdnem öt százalékkal jobb 
előző évi aratásunknál. Julius tizedikén a 
jelentés 36,679.066 mm.-ra teszi búzater­
mésünk mennyiségét, a mely 1898-ban 
34,897.705 mm.-ra rúgott. Tiz nappal ez­
előtt búzából a termésbecslés 36.702,833 I 
mm.-ról szólott. Rozsból 11.710,041 mm.-át j 
várhatunk ez évben, mig tavaly 11.799.664 
mm. termett belőle. (Junius 30-án a ter- ! 
mésbecslés 11.786,445 mmázsát mondott.) j 
Árpatermésünk 12.251,563 mm. lesz, tehát 
szintén csak valamivel kevesebb a junius 
30-án 12.369,061 mmázsára becsült hozam­
nál. A múlt évben 12.483,020 métermázsa 
árpánk termett. Zabból a hozamát 10.940,555 
mmázsára teszi a jelentés, tehát ez az 
egyetlen gabonanemü, a melyből többet 
aratunk annál, mint a mennyit junius 
30-án még reméltünk. E napon ugyanis 
még csak 10.778,018 mmázsára becsülték a 
terméshozamot. 1898-ban Magyarország 
11.424,423 mmázsányi zabot aratott.

Vasúti menetrend.

A vonat érkezik A vonat indul
Bécs—Budapest felöl: Budapest - Bécs feli.

Orient-Express Vsnp. regit. ti“22 Orient-Express Seerd. este 6.41 
Ostende- „ Cetit. „ 4 10 Ostende- ,, Venp. íjjel 11.01
Személyvonat ,, 8 54 Gyorsvonat regg. 6.28

M délután 4.00 Személyvonat <>
Gyorsvonat este 9*24 délelőtt 11*87
Személyvonat BpestiŐl ,, 8 23 ., este 6 23

Orsóvá felöl: Orsóvá felé :
Karánsebesi szm.-v. regit. 514 Személyvonat délelőtt 9 04 I
Gyoisvonut 6 “23 délután 4 "05
Személyvonat délelőtt 11*19 „ este 813

,, este 616 Gyorsvonat «. 9'29

Versecz felöl: Versecz felé :
Személyvonat rcgg. 7 §6 Személyvonat délután 1 45
Vegyes-vonat este 7 68 Vegyes vonat este 0 30

Maros-lllye felöl: Maros-Hlye felé :
Személyvonat délelőtt 1110 Személyvonat délelőtt 9 10
Vegyes vonat délután 610 Vegyes vonat délután 4'30

Marzsina felől: Marzsina felé •.
Vegyes vonat este 6 05 Vegyes vonat regg. 4.40

Laptulajdonos: Kállay Sándor.

Nincs többé lábfájás
sem tyúkszem sem izzadós láb
sem börkeményedés sem lábdaganat
sem fagyos láb sem lábégés

Rövid idei viselés után megköny- 
nyebbül a járása annak, ki czipöjét
dr. Högyes-féle az egész világon szaba­
dalmazott Asbest-talpbéléssel látja el.

Egyszerű párja 60 kr„ kettős vastagságú 1 írt 20 kr,
Az Asbest-talpbetét kitűnőségét leg­

jobban bizonyítja, hogy a cs. és kir. 
közös hadseregnek és a m. kir. honvéd­
ségnek eddig 22.600 pár szállíttatott.

Szétküldés csakis utánvétellel vagy 
a pénz elöleges beküldése és külön 10 kr. 
franco. Felvilágosítások és prospektusok, 
köszönetnyilvánítások ingyen.

Általános Asbestáru-gyár
betéti társaság

Budapest, VI. Sziv-utcza 18. sz.
Egyedüli gyári raktára Lúgoson :

a Mödlingi czipögyár
fióktelepén

Szameth Róbert urnái.

A sxópsóg
emelésére, tökéletesítésére és feutartásám leg­
kitűnőbb. teljesen ártalmatlan, vegytiszta és 

zsírmentes készítmény a
Margit-Créme.

Hatása meglepő. Pár nap alatt szüntet § 
szeplőt, májfoltot, pörsenést pattanást, bőr- * 
atkát (Mitesser) és minden m,as bőrbajt. Ki- te 
simítja a ránczokat és himlőhelyeket, meg koros £ 
egyéneknek is üde, bájos arczszint kölcsönöz, o

Dr. Moseugeil és Metzger Iiirneves taná- ’ 
.■3 rok az arczon levő ránczokat massage által § 
£ tüntetik el. Erre kiválóan alkalmas a Margit- o. 
0 Créme. Ha az arczot naponként Margit-Crémmel Bt 
g massirozzuk. nemcsak a szeplők, májfoltok és ^ 
a egyéb arcztisztátlanságnk tűnnek el. hanem a 6 

'5 ránczok. himlőhelyek és egyéb rendellenessé- g 
3 gek, melyeket öregség, gondok, betegség stb. 5' 

•® okozlak. §■
.■3 Óvszer a nap és szél befolyása ellen. Nappal ö 
£ is használható. §■

Nagy tégely 1 írt, kicsi 50 kr. |
2 Margit-hőlgypor Go kr. Margit-szappan 35 kr. £ 
I Margit-fogpép (Zahnpasta) 50 kr. |.
cs Rosetter hajregenerator, az ősz hajnak eredeti 3 
5 sziliét adja vissza, 1 frt ^

" Hajszőkitő. bármely hajat aranyszökére fest. ,. 
a 50 kr. és 1 trl. *■
^ Tanochinin pomádé, legjobb hajápoló és no- <$' 
o vesztő, 35 és 50 kr. §
« Világosvári Bohus-bajuszpedrő, délczeg, szép §

.Q bajusz nevelésére 2h és >5 kr. §

Földes Kelemen «ts
Anni, beúk l ervucz-utcza l'i. 2

bel- és külhoni gyógyszerészi és hygienikus £ 
különlegességek, kötszerek, toillette-czikkek # 

raktára. <
Telefon 111. szám. •

Főraktár: Vértes Lajos és Rieger Nán­
dor gyógyszerészeknél.

Raktár minden gyógyszertárban.
3 írton felüli rendelések bérmentve küldetnek-

Lapunk részére

twctotéseti
fölvétetnek

a szerkesztőségben

Bonnaz-utcza 14
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Szegedi Mezőgazdasági Kiállítási Sorsjegyek, f
Főnyeremény 50.000 üorona értéüően \

és főbb kisebb, mtgyolih nyeremény, összesen

1006 nyeremény 100.000 korona értékben. %
WC Egy sorsjegy ára 20 krajczár. -qpqg

A.z °'szes nyereményeket kívánatra 20% levonással azonnal készpénzben beváltja Budapesten1 a HERMES“ 
Magyar Általános Yaltóiizlet Részvénytársaság. V, Dorottya -ntcza 8 . vagy Szegeden : a Szegedi Kereskedelmi t” I,,.,, l,a„k £

Ezen pénzintézetek a nyerő kívánságára készek az

raa értéül ftyereiéüft egy tasoMrléka szegedi ictaszerien berendezett tanyai gazdasággal is lecserélni. £•
Húzás Szegeden, a kiállítás utolsó napján, 1899. szept. 10-én este 6 órakor. \

Sorsjegyek kaphatok butik- és váltóíizletekhen, az összes doháiiytozstlekbeii es egyéb elárusító helyeken %
Viszonteiarupitók forduljanak a kiállítást rendező ^

Gazdasági Egyesületek Országos Szövetségéhez \
Budapest, IV., Üllöi-ut 25., Köztelek. £

Traunfellner Karoly könyvnyomdája Lúgoson.


